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Fiche TD N°1    La comptabilité des ressources humaines 

La société TPS applique la comptabilité des ressources humaines à la sélection des 

employés de la première catégorie (les meilleurs), en se basant sur le calcul de l’indice 

EVA, TPS possède quatre (04) filiales, sachant que les caractéristiques des employés selon 

l’indice EVA sont comme suit : 

Filiale EVA Nombre employés Pourcentage EVA 
01 20% 05 04 employés représentent 10%, le reste pour le 

dernier 
02 30% 07 05 employés représentent 10%, le reste est divisé à 

part égale entre les deux (02) 
03 25% 08 06 employés représentent 10%, le reste est divisé à 

part égale entre les deux (02) 
04 25% 02 50% pour chaque employé 
 100% 22  
Les informations concernant la Valeur Economique Ajoutée (EVA) sont comme suit : 

 La valeur du marché de la dette 1.000.000,00DA ; 
 La valeur du marché des titres de participation 3.000.000,00DA ; 
 Bénéfice avant intérêts et impôts (BAII) 80.000,00DA ; 
 Taux d’intérêts de la dette 08% ; 
 Le taux d’impôt 20% ; 
 Revenu d’action (dividende) 15% ; 

Travail à faire : 

1. Calcul de l’indice EVA et HEVA au niveau des filiales et société mère. 

2. Déterminer le choix de la société TPS, si elle voulait garder les employés de la 

première catégorie. 

3. A votre avis, est ce que l’indice EVA est un indice efficace. 

4. Quels sont les avantages et les inconvénients de l’indice EVA. 
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